

中共上海应用技术学院委员会

党史大事记

9 月份

二〇一四年九月三十日

2014 年 9 月 1 日—9 月 30 日

9 月 4 日 经国务院批准，教育部正式公布了 2014 年（第七届）国家级教学成果奖获奖项目。我校艺术与设计学院吴飞飞、马慎毅等教师共同完成的《聋聪合一、普特互渗——特教艺术设计本科人才培养的创新实践》喜获国家级教学成果二等奖，这是我校第一次获得国家级教学成果奖，实现了历史性重大突破。同时，我校也是上海市 15 所获奖高校中唯一一所新建本科院校。

9 月 9 日 学校召开以“带头弘扬和践行社会主义核心价值观”为主题的庆祝第 30 个教师节座谈会。校党委书记吴松出席座谈并讲话，代表学校向奋战在教学、科研、管理等工作一线的教职员工致以节日问候，他指出，我校艺术、香料等学院的教学、科研团队取得了我校办学 60 年历史以来在国家级奖项上的新突破，这些阶段性的成果是我校教学、科研团队长期努力的结果，也是应用技术学院良好学风、教风和校风的必然结果，这些成果更激励我们今后要进一步努力，完成新的飞跃。院长刘宇陆出席座谈会并讲话，他指出，学校要充分做好“应用技术”这篇文

章，在现代职业教育体系中找准定位，在上海综合教育改革实验区建设中彰显特色，探索、凝练富有时代气息和深刻内涵的应用技术大学精神。党委副书记、工会主席宋敏娟主持座谈会。

9月12日 学校召开干部大会，传达贯彻上级会议精神，部署新阶段新学期学校工作。校党委书记吴松主持会议并作重要讲话，他强调，新时期学校面临着良好的发展机遇，要善于抓住各种机遇，紧密结合学校实际，切实推进学校的内涵建设；要着力研究行业和企业发展趋势，不断拓展和壮大我校依托行业的办学资源。他指出，科学制定骨干教师教学激励计划事关学校教育教学改革、教风学风建设和长远发展，必须集中精力、群策群力地推进完成；要按照上级部署积极稳妥地推进现代大学制度建设，切实为依法办学提供制度保障。他强调，学校第三次党代会将全面回顾第二次党代会以来的成绩和经验，精心谋划未来五年和“十三五”期间学校的发展蓝图，推进领导班子和干部队伍建设，为学校的快速发展提供坚强保障。院长刘宇陆作题为《统一认识，精心谋划，共同建设高层次高水平应用技术大学》的重要讲话，着重阐述了应用技术大学的内涵及如何建设高水平应用技术大学等问题，他要求，要精心谋划未来五年发展规划，努力推动教育教学和人事制度改革，加强大学章程建设，健全学校内部治理结构；同时，要立足当前、齐心协力完成本学期各项任务。校党委副书记、纪委书记宋敏娟传达2014年市教卫系统纪检监察工作会议精神并布置分管工作，副院长陈东辉、叶银忠、张锁怀、张艳萍布置分管工作。

9月23日 学校召开校工会第四届全委第四次扩大会议。校党委书记吴松出席会议并讲话，他指出，工会组织应该做到加强沟通、积极宣传和善于服务，重点强调了学校管理的16个字，即“党委领导，校长行政，教授治学，民主管理”。校党委副书记、校工会主席宋敏娟出席会议并讲话，她要求工会在围绕学校中心工作、为教职工发展营造良好环境、履行好职责和确定好工作定位、组织建设二级学院工会、提高工会干部工作能力和水平等五个方面力争有新的突破。

同日 加拿大圣力嘉学院副校长 Joy McKinnon、国际部部长 Nick Huang 等一行三人应邀来访我校。校党委书记吴松、院长刘宇陆出席座谈会。双方就联合办学及短期师生交流等问题进行了深入的交谈。吴松对 Joy McKinnon 一行的到来表示热烈欢迎，希望两校能在原有的合作基础上进一步推进在相似专业领域的交流与合作，同时希望双方能积极寻求建立中外合作办学的可能性。刘宇陆代表学校与 Joy McKinnon 签订了合作备忘录。Joy McKinnon 对我校领导的热情接见表示感谢，重点介绍了该校的特色专业，如数字媒体、商业情报、航空飞行等，并期待与我校开展联合办学及暑期夏令营等短期师生交流项目。

9月24日 2014年上海高校思想政治理论课教学改革试点项目开题报告会在我校徐汇校区举行。校党委书记吴松、院长刘宇陆会见了与会领导和专家。会议特邀上海市教卫党委副书记、教委副主任高德毅，上海市

教卫党委副秘书长、宣传处处长曹荣瑞，上海市教委德育处处长李兴华，上海市学生德育发展中心副主任宗爱东，上海大学党委副书记忻平，复旦大学马克思主义学院院长高国希，《思想理论研究》常务副主编曹宁华出席指导。与会专家听取了我校《优秀传统文化融入高校“思政课”的教学体系构建与实施》试点项目组从背景意义、建设方案、预期成果、特色亮点等方面所作的开题汇报，并从当前高校加强中华优秀传统文化教育的重要性和紧迫性出发，围绕试点项目的顶层设计、教学落实、成果呈现等方面提出了诸多建设性意见，为项目的顺利实施提供了很好的支撑。

同日 奉贤区农委与我校产学研合作推进会举办。校党委副书记宋敏娟出席会议并讲话，她指出，学校与奉贤区之间的合作有着先天的区域优势，可以利用自身的学科优势在农业机械、花卉新产品开发、美丽乡村建设、食品加工及农业物联网构筑等方面进行广泛合作，并指派专员推进落实各项工作。奉贤区农委主任吴四军主持会议。农委副主任何伟就农业科技发展规划进行了详尽介绍。

9月28日 学校举行2014级新生军训汇报大会暨开学典礼。校领导吴松、刘宇陆、陈东辉、张锁怀、张艳萍及上海警备区特警团少校、军训团团团长唐兵出席典礼。校党委书记吴松、院长刘宇陆检阅了各军训方队。刘宇陆以“崇德·睿智·担当”为题致辞，他向新生介绍了我校风雨六十载的办学历程、发展之路、辉煌成就；介绍了学校的专业设置、师资队伍

伍、教学科研，及今年学校摘取的国家级科技、教学等成果奖；阐述了学校的办学定位、人才培养定位、服务社会定位、办学特色及校训。副院长陈东辉宣读 2014 级新生入学奖获奖名单。校武装部长、军训团副团长刘广龙宣读优秀学员、优秀教官和优秀指导员名单。校领导与承训部队领导为优秀教官、优秀指导员、优秀学员等获奖者颁发证书。副院长张艳萍主持典礼。

近日 教育部公布了第二批“十二五”普通高等教育本科国家级规划教材书目，我校电气学院王建华老师主编的《计算机控制技术》（高等教育出版社）成功入选。

近日 在“第二十六届上海市优秀发明选拔赛”颁奖大会上，我校胡大超教授“关键基础件高压液压阀阀体铸件工艺技术”项目、吴范宏教授“氯吡格雷中药中间体的关键生产技术”项目获得“上海市优秀发明金奖”，马霞教授“ γ -聚谷氨酸的发酵及其分离提纯新工艺”项目获得“上海市优秀发明银奖”。

近日 在由教育部高教司主办、教育部高等学校能源动力学科教学指导委员会承办的“金川杯”第七届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛总决赛中，我校学生参赛作品《分段加热阶梯链条式生物质气化炉》（指导教师：王清成）荣获三等奖。